STATISTIQUE DESCRIPTIVE
A UNE VARIABLE

Parameétres de position et de dispersion

C. SCOLAS https:/bit.ly/3BkHU Ve

1. Une étude sur les notes (sur 20) obtenues a un examen ont conduit au graphique

suivant :

(1) Comment s’appelle ce type de graphique ? .J.{.u.‘,aL".ﬁ.:jf;'L..{r::L...-JJ.LL.i.-&..*.(l.({Z.c’.éLLJ.

(2) Quelle est la plus petite note obtenue a I'examen ? ....... R

(3) Quelle est la meilleure note obtenue ? ............ Ao B

(4) Que vaut P&tendue ? ... ABm B3 a4 s s s

(5) Que vaut P'écart interquartile ? ... 4908520 s

(6) Vrai ou faux ?
a. La moyenne obtenue a cette épreuve est de 9/20. F%ﬁg "”‘-[d‘m ‘i”"‘"
b. La moitié des éléves a eu moins de 9/20. Vo ‘
c. 20 % des éléves ont obtenu entre 3/20 et 5/20. .....tf,..i%”/zg%_u L0vts onk enbn
d. 50 % des éléves ont obtenu entre 3/20 et 15/20. .5, .#2/%

e. 25 % des éléves ont obtenu entre 15/20 et 17/20. ..E,..J'.kaul 75 et 1%,



2. Ondonne le nombre de minutes passées a étudier le soir pour un groupe de lycéens :

Cls  do 50 o 90 40 235 A5
Temps [0;40 | [40;60[ | [60;80[ [80;100[ ' [100;120[ | [120;150[ | [150;200]
| |
| |
N b d 5 5 '
omhre fe . 35 10 | 55 40 12 6 180
lycéens
‘Fréquences llllllllll ‘ —__ i ——
(en %) 12 15y | 56 | Je | | g 53
Effectifs ] : | : S
e : B | S I S
cumulées | 19 9 | 316 | 311 | 647 go | 9 | 400
(en %)
(1) Compléte le tableau.
(2) Quelle est la population ? .....A444.. MWMH%&ULJ .................................
(3) Quel est le caractére ? ....ﬂ...dmm..m.ﬁm.mdﬁd..mg‘umaﬁ..ﬁi&adém Ae don
(4) Que vaut Feffectif total ? ... @ oo ee oo e eeeereses e s esees oo e e ees s
(5) Que vaut I'étendue ? ...l ez Q0o

(6) Que signifie le nombre 55 visible a la premiére lighe du tableau, dans le contexte de

I'exercice ? ...5.5...Jﬁ.-ﬂﬂjﬂ./}.bi...JTﬂLGLLﬁJc.L..Mu..ZO..ﬁ.t...’t'f.k@ Py,
1000 LCUGAGA ) s

(7) Quelle est la classe modale ? ....L. 205 200 oo

(8) Calcule le temps de travail moyen de ce groupe. Indique tes calculs.

20.42+50. 35+ ¥0.10+ 90.55 + 140. 4o+ 13512 +495. ¢

x=
430
_ 491
6

_ 32, Bmuudu



(9) Construis le diagramme des fréquences cumulées puis détermine graphiquement

une valeur approchée de la médiane, du premier quartile et du troisieme quartile.

Calcule ensuite ces valeurs avec précision.
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(10) Détermine graphiqguement le nombre de lycéens étudiant au plus 30 minutes le

SOoir.
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(I1) Représente la boite a moustaches de cette série statistique.

S EEARNUENEE NN : P\)c}ml;u LLLU
FEE ATy GO, ‘3’040&4&; w(} 1&0 (éo ..... .mo RERN WL ;. Lok

(12) Calcule la variance et I’écart-type. Indique tes calculs.
2 .
[415-02,83)" 6

\ £ JRUR
v (L0 - 72,?3)%a?£+(50—?2,?3)’%35+ (Ho- 52, 23) 10+ ( 90-8%,83) 55+ -+

A0
- /73(}5,5?

—_ Q—:W— = 36/67

3. Lacourse automobile des 24 heures du Mans consiste

a effectuer en 24 heures le plus grand nombre de

tours d’un circuit.

Le diagramme en batonnets ci-contre donne la

effactifs
D= MNWaENO~uD

répartition du nombre de tours effectués par les 25

. biles du rall 31[3 326 323(3 340 350 360
premiers coureurs automobiles du rallye. T i

bokowmak amoeir ou

(1) Que signifie le'hombre 330 visible sur le diagramme ? Réponds par une phrase.

A pouheriid..onk. et 330 touda. o AU

...................................................................................................................................................



(2) Construis le tableau recensé de cette série statistique.

S .;J’}QOE B T T (DI I ; i

_ L Nombue de toun
Jﬂ‘vf : L HE dﬁ.t’i.& L.'.LLLt

Y Yo 3o 350, 340. 330, _f._afg..o_ RN

(4) Quelle est la population ? ..J,u..2.-5..,&%%2.&.&.50&1%&1.“a_uhzmc:bxﬁu.da ,-“Lafﬁg/f’-
(5) Quel est le caractére ? ..ot m@mlng. di. bound. oli. eritd

(6) Que vaut I'effectif total ? .....42.

(7) QuUE VaUL 18 MOAE ? wooceehDhrririereericiiessisisissssss s s

(8) Qe VAl IETenHdus ?'.x.d0.0.mad0. 2. 80  cumcssinusismmnisemsmmesomrsssroessmssmssessenssas



(9) Calcule lIa moyenne. Indique tes calculs. Explique ce que représente ce nombre dans

le contexte de I'exercice.

o = 0. 4+320. 41330.5 +3yo. 1 +350.3+360. £ _ 332,9
s

— &n MOeRAL, Lk EOUR L «{Wt 332,98 Aown.

(10)Que vaut la médiane ? Explique ce que représente ce nombre dans le contexte de

I'exercice.
.L&...f}niciz;am...,-.Ln:m‘t...-i&c:......Ga.l.u..ﬂd-f%réﬁ..wu-.‘ﬂq...ancu&{. s Lol
,u.-,{c.u.tﬂummu(Ltj:{.ﬂfmu..‘ul‘ :
(11) Que vaut le premier quartile ? ... - L <
(12) Que vaut I'écart interquartile ? ..... ngh,‘%(.‘ja?x.:é(f

4. Apres une étude statistique sur les revenus des salariés de deux entreprises différentes,
voici les tableaux récapitulatifs (les valeurs sont exprimées en euros) :

Entreprise A

moyenne médiane étendue Qi Q3
1682 1400 4900 1200 1600
Entreprise B
moyenne inédiatie étendue Q1 Q3
1580 1600 2400 1400 1800

(1) Nous avons interrogé un statisticien a propos de ces deux entreprises. Voici sa
réponse : « Je pense que dans une des deux entreprises le salaire moyen est faussé
par un seul salaire beaucoup plus élevé que les autres. » A quelle entreprise le
statisticien pense-t-il ? Explique ta réponse.
.x"aL‘.v[.r..€.h—.t‘.l.-tl-}-.'h4;&£..:‘l..f.-@.«.'!-....,Li.é.{'.E.u(ié&.i.....{;a-.{...hf..-h.u...&L&M..QLL&...}»&EL@.'L....‘.......
..J"..m(‘.u}u@.b ..................................................................................................................

(2) Le patron d’une entreprise affirme la phrase suivante : « 50% de mes salariés
gagnent entre:1400 euros et 1800 euros ». Précise de quelle entreprise il s’agit et
justifie I'affirmation du patron.

Quelle affirmation similaire le patron de la deuxiéme entreprise pourrait-il faire ?
Ji...i:,u,ﬁ.LL__;;kt,....,i';.e.a..t.’u;:m‘5.m.:L..\i_’.uLuiLuuw...L_:me;,.d.fs;cr.ﬂ.t&.at.d@uﬁ ......
..(:‘....z.!.:.rf-;'hz(.{:‘l..{.iﬁ.aﬂ...Li-i.;tt‘.fLC}J.LﬂL’.LtLu-.; ............................................................................
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